

时事

■由于苏丹发生武装冲突,多国从苏丹撤侨。新华社发



## 苏丹冲突方首次在沙特 围绕停火直接对话

据新华社电 苏丹冲突方代表6日在沙特阿拉伯西部港口城市吉达对话,讨论在苏丹实施人道主义停火等议题。舆论普遍认为,这是双方首次直接对话。

这次对话在沙特和美国斡旋下开展。沙特和美国方面6日早些时候在一份联合声明中说,欢迎苏丹武装部队和快速支援部队开展这次“谈判前的对话”。声明同时强调,对话仅讨论人道主义停火等议题,不涉及双方停战议题。

据法新社援引苏丹冲突双方官员的话报道,这次对话将具体讨论在苏丹首都喀土穆及邻近城市恩图曼开设人道主义走廊、保护医疗设施等民用基础设施,以及设立监督

停火的机制等。

自4月15日以来,苏丹武装部队和快速支援部队在喀土穆等地发生武装冲突,互相指责对方挑起冲突。苏丹卫生部2日宣布,冲突已造成至少550人死亡、超过4900人受伤。

苏丹冲突双方先前曾多次达成停火协议,但无一获得严格执行,喀土穆和恩图曼等城市仍不时爆发武装冲突。据多家媒体报道,6日对话当天,喀土穆仍有空袭及枪战发生。

目前,苏丹国内已出现严重人道主义危机。联合国难民事务高级专员公署估算,冲突可能导致约86万人逃离苏丹。联合国儿童基金会4日援引一份报告说,冲突爆

发近3周来,苏丹已有190名儿童被杀,另有1700名儿童受伤。儿基会强调,为了苏丹儿童的利益,暴力必须停止。

沙特和美国方面6日在联合声明中敦促冲突双方“积极参与停火和结束冲突的谈判”,“这将使苏丹人民免受痛苦”。

世界卫生组织6日通报,首批紧急医疗援助物资已经抵达苏丹红海州首府苏丹港。这批物资大约30吨,从阿拉伯联合酋长国迪拜空运至苏丹港,将分发至苏丹13家医疗机构,可供16.5万人使用。

不过,世卫组织在通报中同时说,这批物资的分发情况取决于苏丹国内的“安全和准入许可”。

医卫

## 一季度全国门诊费用 跨省直接结算 超1700万人次

据新华社电 据国家医保局5日消息,2023年一季度,全国门诊费用跨省联网定点医药机构达36.44万家,门诊费用跨省直接结算1742.09万人次,门诊费用跨省直接结算范围进一步扩大。

目前,所有统筹地区都开通了普通门诊费用跨省直接结算服务和高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用的跨省直接结算服务,每个县都有一家以上普通门诊费用跨省联网定点医疗机构,5种门诊慢特病费用跨省联网定点医疗机构也在进一步扩大。

目前,所有职工医保和居民医保参保人员,无论是长期异地居住的随迁老人、外省打工的农民工、灵活就业和新就业形态劳动者,还是有临时外出就医需要的人员,均可以办理异地就医备案后,在跨省联网定点医疗机构享受住院费用跨省直接结算服务。

环境

## 长江防总启动 防汛Ⅳ级应急响应

据新华社电 鉴于鄱阳湖水系赣江、抚河等支流防汛形势,按照有关规定,长江防汛抗旱总指挥部自6日17时起启动防汛Ⅳ级应急响应。

水利部长江水利委员会介绍,5月3日以来,江西中部出现强降雨过程,宜春、抚州、吉安等市遭遇特大暴雨。受其影响,多条中小河流发生超警戒洪水。5月6日7时许,宜春市丰城市清丰山溪一处圩堤决口。

长江防总要求江西省防汛抗旱指挥部务必强化底线思维、极限思维,强化监测预报预警、水工程科学调度、水利工程巡查防守,全力做好应急抢险、转移安置、隐患排查整治等工作,切实保障人民群众生命财产安全。

根据水利部的部署,长江委派出的工作组已赶赴江西指导抢险救灾工作。

法治

## 最高检挂牌督办 北京长峰医院 重大火灾事故案

据新华社电 4月18日,北京市丰台区北京长峰医院发生重大火灾事故,造成29人死亡。案发当日,北京市公安局丰台分局以涉嫌重大责任事故罪对相关责任人员立案侦查,后对北京长峰医院及施工单位15人刑事拘留,目前该案正在侦查中。

为依法严厉打击危害安全生产刑事犯罪,保护人民群众生命财产安全,最高检对北京长峰医院重大火灾事故案挂牌督办,要求北京市检察机关充分发挥检察职能作用,协同公安机关及有关部门,依法查明各方责任,夯实案件证据基础,依法惩处相关犯罪,维护被害人合法权益;同时,强化溯源治理,助推安全生产风险防范和综合治理。

社会

## “水深火热”迫使加拿大大量人员疏散

据新华社电 加拿大西部近日创纪录高温导致艾伯塔省部分地区野火肆虐,截至5日,已有上万人接到疏散指令。不列颠哥伦比亚省则遭遇双重影响,除内陆多处火灾,该省南部因快速融雪引发洪水。

据路透社报道,上周之前,加拿大西部遭遇寒冷春季,但随后反常高温迅速来临,部分地区气温较5月初平均气温高出10至15摄氏度。

加拿大政府最新报告说,加拿大西部和中部集中该国大部分农业用地,目前正经历“异常干燥”,有些地方甚至出现了“严重干旱”。

艾伯塔省是受森林火灾影响最严重地区,5日报告目前有70多起活跃火灾,其中几起已经失控。该省北部福克斯莱克的大火过火面积接近1500公顷,大约20处房屋遭大火吞噬。

截至5日,艾伯塔省有超过1.3万人接到疏散指令。

艾伯塔省野火监控部门的媒体官员克丽丝蒂·塔克在新闻发布会上说,今年以来,当地已有348场野火,过火面积超过2.5万公顷。

与艾伯塔省相邻的不列颠哥伦比亚省位于太平洋沿岸。这一省份近期

不仅多处发生火灾,快速融雪还导致河流水位上升,一些河流决堤,冲毁不少房屋,迫使公路关闭。

气象预报显示将有大雨,不列颠哥伦比亚省政府敦促各居民社区为周末可能出现洪水做好准备。

“内陆地区温暖气温加速了融雪,导致河流和小溪压力增加,”不列颠哥伦比亚省应急管理署在一份声明中说,“5日和6日预报有降雨和雷阵雨,情况可能恶化,这增加了发生洪水的可能性。”

省政府预计,河流水位将在6日至8日到达峰值。

体育

## 梅西发声 向队友及俱乐部道歉

据新华社电 当地时间5日傍晚,阿根廷球星梅西在社交媒体上就此前未经俱乐部允许前往沙特阿拉伯导致缺席训练一事,向队友以及俱乐部道歉。

4月30日的法甲联赛中,巴黎圣日耳曼主场1:3爆冷不敌洛里昂。球队在5月1日上午进行了训练,但梅西没有露面,此时他已经前往沙特,作为该国旅游大使出席相关商业活动。

“首先,我要向队友和俱乐部道

歉。我以为我们会像过去几周那样,在比赛结束后是休息日。我之前就安排了这次(去沙特)的旅行,之前已经取消过一次,所以这次不能取消了。”梅西录制了一段视频发布在自己的社交媒体账号上回应此事。

“我要再次为我的所作所为道歉,我正在等待俱乐部对我的(处罚)决定。”梅西说。

据多家法国主流媒体报道,阿根廷人这次惹恼了俱乐部高层。后者经过

内部讨论,决定给予其两周的“停赛、停训、停薪”处罚。

球队主帅加尔捷5日在出席本周末法甲联赛的赛前新闻发布会时表示,自己不会对此事做出评论。

“我们要等到梅西回来后再看看。俱乐部会和球员讨论这件事情,球员本人是最重要的当事人。”加尔捷说。

“大巴黎”目前仍以5分的优势领跑法甲积分榜,他们将于7日在客场对阵特鲁瓦队。